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Unik kompetanse
Ledende spisskompetanse på en rekke områder

• Indirect Tax (VAT or GST 
(as appropriate)

• Customs & Global Trade
• Litigation

• Business Tax
• Business Tax Compliance
• International Tax
• Transfer Pricing
• Private Company Services
• Tax Management Consulting
• Private Wealth
• M&A Tax

Skatt
• Employment Tax Consulting
• Employment Tax Compliance
• Social Security and Pension
• Employment law
• Immigration Law Consulting and Compliance
• Technology
• Global Mobility Transformation
• Total Rewards and Global Equity
• High Net Worth

Globale arbeidsforhold

• Commercial Law
• Forensic
• Corporate and M&A
• Insolvency
• Real Estate
• FSI
• Litigation
• Employment and Pension 

Alminnelig forretningsjusIndirekte skatter – MVA 
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Agenda

1. Oppholdstillatelse i Norge for briter etter 
separasjonsavtalen

- bosatt i Norge før 31. desember 2020

- bosatt i Norge etter 31. desember 2020

2. Oppholdstillatelser for briter i Norge etter 
ordinært regelverk

3. Skatt

4. Trygd, arbeidsgiveravgift og litt arbeidsrett

5. Oppsummering

Avgrenser mot selskapsskatt, detaljerte materielle
skatteregler, reglene om rett til helsehjelp ved
grensekryssende arbeid og britiske regler
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Viktige datoer

Brexit

28. januar 2020 Norge signerer separasjonsavtale med Storbritannia

31. januar 2020 Storbritannia går ut av EU og inn i en overgangsperiode

1. februar 2020
Lov om overgangsperiode ved Storbritannias uttreden av EU trer i kraft, og Norge aksepterer en overgangsperiode for Norges 
avtaler med EU

30. juni 2020 Fristen for å forlenge overgangsperioden som følger av UK sin uttredelsesavtale med EU utløp

9. oktober 2020 Justis- og beredskapsdepartementet legger frem proposisjon om Brexit-loven og div. samtykker i den forbindelse

21. oktober 2020 Norge og Storbritannia er enige om å inngå en midlertidig vareavtale fra 1. januar og frem til en frihandelsavtale trer i kraft

3. november 2020 Innstilling fra justiskomiteen om Lov om overgangsregler mv. ved Storbritannias uttreden fra Den europeiske union (Brexit-loven)

17. november 2020
Stortinget har samtykket til ratifisering av separasjonsavtalen. Avtalen sikrer at norske og britiske statsborgere som allerede 
oppholder seg i Norge/UK rettigheter i forbindelse med opphold og videreføring av opparbeidede trygderettigheter
Brexit-loven hadde første behandling i Stortinget, loven gjennomfører seperasjonsavtalen i norsk rett

31. desember 2020 Sluttdato for overgangsperioden

1. januar 2021 Separasjonsavtalen trer i kraft
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Trygde- og skatteregelverket er ikke harmonisert og reglene finnes i ulike regelsett

Utfordringen – også etter Brexit

Skatteavtalen med Storbritannia

Regler om beskatning av arbeid «onshore».

Regler om beskatning av inntekt «utenfor kysten», 
«knyttet til» undersøkelse og utvinning av 
petroleumsforekomster (skattlagt fra første dag).

Skatteavtalens regler om beskatning av arbeid på skip i 
internasjonal fart.

Supply og hjelpefartøy.

Trygderettslig

Rådsforordning 883/2004 - for arbeid påbegynt 
før 31. desember 2020 (Separasjonsavtalen).

Trygdeavtalen med Storbritannia – for arbeid 
påbegynt etter 1. januar 2021.

Folketrygdloven av 1997

Regler om medlemskap for bosatte i riket.

Regler om medlemskap for arbeidstakere i 
riket, på kontinentalsokkelen, og på skip.

Utfordrende resultater

Kan få det resultat at personell er skattepliktig til 
Norge, men ikke trygdemedlem i Norge.

Kan få det resultat at personell er trygdemedlem 
i Norge, men ikke skattepliktig til Norge.

Trygderettslig og immigrasjonsrettslig skille 
mellom EU/EØS borgere og tredjelands borgere 
kan ha betydning, men ikke skatterettslig.

Petroleumsskatteloven
Petroleumsskatteloven av 1975 som bl.a. gjelder 
for beskatning av arbeidsinntekt «knyttet til» 
undersøkelse etter og utvinning av undersjøiske 
petroleumsforekomster innenfor et gitt geografisk 
område.

Funksjonelt kriterium «knyttet til».

Geografisk kriterium.

Skatteloven av 1999

Skatteloven gjelder for arbeid i riket/»sokkelen», bosatte i riket. 

Skatteloven har regler om skatteplikt for arbeid på NOR og NIS skip for 
personer ikke bosatt i Norge.
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Brexit – Oppholdsrett for briter i Norge 
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Oppholdstillatelse for briter etter separasjonsavtalen

Etter separasjonsavtalen 
mellom Norge og 

Storbritannia skal britiske 
borgere nå få 

oppholdstillatelse og 
oppholdskort 

Utlendingsforskriften kapittel 
19 regulerer briters adgang til 

tillatelse etter Brexit
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Hvem får oppholdstillatelse
Ny oppholdstillatelse for briter bosatt i Norge før 31. desember 2020

• Britiske borgere bosatt med oppholdsrett (f.eks. som 
arbeidstaker) i Norge før 1. januar 2021

• Britiske borgere som jobbet i Norge før 1. januar 2021, 
men som bor i utlandet (grensearbeider)

• Britiske borgere som har bodd og hatt oppholdsrett i 
Norge i fem år eller mer (permanent oppholdstillatelse)

• Familiemedlemmer
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Hvem får ikke oppholdstillatelse

• Britiske borgere som kom til Norge etter 31. desember 2020

• Utsendte arbeidstakere og tjenesteytere som sendes fra 
Storbritannia for å utføre oppdrag i Norge

• OBS: britiske borgere som er utsendte arbeidstaker fra et annet 
EØS-land vil ikke bli berørt av Brexit. 

Må eventuelt søke oppholdskort etter EØS-regelverket dersom  
oppholdet er ment å vare mer enn tre måneder.

9

Oppholdstillatelse for briter bosatt i Norge etter 31. desember 2020



© 2021 Deloitte Advokatfirma AS

Vil ikke bli berørt av Brexit

Utsendte arbeidstaker fra foretak i et annet EØS-land enn Storbritannia

• En arbeidstaker med arbeidsgiver i et EØS-land og som skal utføre et 
midlertidige oppdrag i Norge, behøver ikke oppholdstillatelse

• Gjelder alle, uavhengig av statsborgerskap

• Kan arbeide fra dag én

• Oppdrag over 3 måneder: Må søke oppholdskort etter EØS-
regelverket 
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Vilkår som må være oppfylt

• Ansatt i selskap i et EØS-land
• Har en oppholdstillatelse i landet 

selskapet er etablert i 
• Midlertidig oppdrag i Norge
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Søknadsprosessen

• Britiske borgere som har registrert seg før 
01.01.2021 – som har registreringsbevis –
forenklet prosess

• Britiske borgere som flyttet til Norge før 
01.01.2021, men ikke har registrert seg

• Grensearbeidere som jobbet i Norge før 
01.01.2021, som ikke har registreringsplikt

Prosessen:

• Hvordan søke? 

• Når søke?

• Gebyr

• Dokumentasjonskrav
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Oppholdstillatelse etter ordinært regelverk

Retten til å jobbe i Norge for de britene som ikke kan få
OT etter separasjonsavtalen
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Oppholdstillatelser etter ordinært regelverk

Oppholdstillatelser for arbeid

• Faglært arbeidstaker

• Utsendt arbeidstaker (tjenesteyter)

• Utlendingsloven (Utl.)

• Utlendingsforskriften (Utf.)
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Slik søker du

Personen søker selv fra utlandet

Arbeidsgiveren eller oppdragsgiveren med skriftlig 
fullmakt søker fra Norge

Kan personen søker fra Norge hvis er faglært og har 
lovlig opphold? Ikke aktuelt med mindre personen 
allerede er i landet – kan ikke reise inn grunnet 
innreiserestriksjoner

Innreiserestriksjoner

• Gjelder fra 1. januar 2021 for briter på samme måte 
som for andre utlendinger på grunn av 
koronasituasjonen

• Gjelder inntil videre frem til 01.06.2021

• Innreiserestriksjonsloven

• Innreiserestriksjonsforskriften (her forkortet inrestrf.)
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Oppholdstillatelse for arbeid
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Tjenesteyter

Utsendt arbeidstaker

• Utsendt arbeidstaker fra et foretak i Storbritannia

• Frem til 31. desember 2020 kunne personen utføre oppdrag som før

• Fra 1. januar 2021 må personen ha oppholdstillatelse for å fortsette oppdraget sitt eller ta nye oppdrag i Norge 

• Personen må søke om å få innvilget tillatelse etter det vanlige regelverket

• Faglært kompetanse og relevans

• Lønns- og arbeidsvilkår, på samme måte som arbeidsmiljøloven § 1-7 regulerer utsending av arbeidstaker

• Kontrakt mellom arbeidsgiveren i utlandet og oppdragsgiveren i Norge

• Arbeidskontrakt fra utlandet

• Utf. § 6-13

• Kan reise til Norge ved innvilget oppholdstillatelse – (NB: kan inntil videre ikke reise inn til Norge grunnet 
innreiserestriksjoner)

Arbeid på fast innretning offshore – ligner faglært tillatelsen, søker etter utf. § 6-1 eller § 6-13
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Faglært arbeidstaker

• Faglært kompetanse og relevans

• Arbeidsgiver i Norge

• Konkret tilbud om arbeid

• Lønns- og arbeidsvilkår

• Heltid

• Utf. § 6-1

• Ventetider

• Kan reise til Norge ved innvilget 
oppholdstillatelse 

(NB: kan inntil videre ikke reise inn til    Norge 
grunnet innreiserestriksjoner)
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Unntak fra krav om oppholdstillatelse
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Flyttbar innretning offshore

• Unntatt kravet om oppholdstillatelse 

• Ikke i permanent produksjonsfase

• Ikke knyttet til fast innretning

• Meldeplikt til politiet

• Utf. § 1-10

• Kan reise til Norge – er unntatt fra innreiserestriksjoner

• Innrestrf. § 3 bokstav h
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Teknisk ekspert
Tidsbegrensing: arbeidsopphold av inntil tre måneders varighet

• Kan ikke ha arbeidsgiver i Norge

• Personer med teknisk kompetanse

• Skal montere, demontere, etterse, reparere eller 
vedlikeholde teknisk utstyr

• Eller informere om bruken av dette

• Teknisk utstyr : apparater, verktøy og IT-utstyr, for 
eksempel software

• Ikke behov for denne arbeidskraften utover 3 
måneder

• Meldeplikt til politiet

• Oppholdet kan ikke overstige 90 dager ila en 
periode på 180 dager

• Utf. § 1-1 første ledd bokstav b

• Kan inntil videre ikke reise inn til Norge grunnet 
innreiserestriksjoner

• Tidligere unntatt i innrestrf. § 3 (h)
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Handels- og forretningsreisende

• Oppholdet kan ikke overstige 90 dager i en 
periode på 180 dager

• Når det på forhånd er klart at arbeidet vil 
vare ut over denne tidsbegrensingen 
omfattes ikke personen av unntaket

• Utf. § 1-1 første ledd bokstav a

• Kan inntil videre ikke reise inn til Norge 
grunnet innreiserestriksjoner

• Personer som skal delta på møter, konferanser, føre 
kontraktsamtaler, o.l.

• Personer på inspeksjonsoppdrag

• Personer som skal selge varer på varemesser

• Personer som skal markedsføre/presentere varer/tjenester 
som befinner seg i utlandet 

• Personer som skal etablere filial/kommersiell 
tilstedeværelse i Norge 
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GoWork – Interaktivt kart
https://gowork.ges.deloitte/
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Oppsummert
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Briter vil kunne fortsette å arbeide og oppholde seg i Norge i 2021, men på andre vilkår.

Fra 1. januar 2021 har de ikke lenger friheten til å reise til Norge og begynne å jobbe uten å søke 
om arbeids- og oppholdstillatelse først.

Unngå risiko knyttet til om prosjekt i Norge kan fortsette  i 2021 ved å: 
• Få oversikt over om selskapet er avhengig av UK arbeidstakere eller underleverandører. 
• Vurder umiddelbart om det er behov for registreringer eller søknader for å kunne fortsette arbeid eller 

prosjekt i 2021.
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Brexit – Trygdeavgifter og arbeidsgiveravgift
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Trygdevurdering etter 1. januar 2021 - to separate løsninger

Brexit – Social security, Norway

Uttredelsesavtalen mellom EU (Ikke EFTA) og UK

• Utsendinger påbegynt til og med 31. desember 2020

◦ A1 gjelder til utløpsdato

Handels- og samarbeidsavtalen mellom EU og Storbritannia
(Trade and Cooperation Agreement - TCA) 

• Regulerer grensekryssende arbeid UK/EU fra 1. januar 2021

• Inneholder også lovvalgsbestemmelser

◦ Utsendinger inntil 24 måneder (mulig med forbehold) 

◦ Personer som arbeider i to/flere land 

◦ Ingen mulighet til å avtale unntak

Separasjonsavtalen mellom UK og Norge, 
Liechtenstein og Island

• Utsendinger og løpende arbeid påbegynt før 
31. desember 2020

◦ A1 gjelder til utløpsdato

Trygdeavtale mellom Norge og UK

• Utsendinger/grensekryssende arbeid fra 1.januar 2021
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Norge til UK

Brexit - Trygdemedlemskap

Separasjonsavtalen – A1 
De ordinære EU/EØS-reglene om lovvalg ved arbeidstakeres grenseoverskridende aktivitet: 

Art. 12 – midlertidig utstasjonering 

Art. 13 – løpende arbeid i to land 

Art. 16 – unntaksavtaler 

A1 gjelder etter årsskiftet forutsatt at situasjonen er den samme (bosted, arbeidsland, lønnsutbetaler, arbeidsgiver) 

Tjenesteytere: Arbeids- og velferdsdirektoratet har bekreftet at utstedt A1 vil være gyldig til utløpsdato –
forutsetning: lovlig opphold i UK 

Søknadsprosess: 

- A1 forlengelsessøknad som før – dog viktig å få med at søknaden knytter seg til en situasjon som var etablert 
før 31.12.2020
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Trygdeavtale mellom Norge og UK - Nye tilfeller fra januar 2021

• Utsendelse inntil 36 mnd. (lønn fra Norge)  

• Ingen bestemmelse som regulerer løpende arbeid i både UK og Norge 

• Tidsubegrenset for utsendte arbeidstakere til kontinentalsokkelen 

• Særskilte regler for ansatte på kontinentalsokkelen, skipsansatte, offentlig tjenestepersoner og selvstendig næringsdrivende 

• Mulighet til å avtale unntak  - hvis ikke; frivillig medlemskap etter folketrygden §2-8 som tilleggsdekning 

Søknadsprosess NAV : 

• Benytte annet søknadsskjema «Søknad om frivillig medlemskap i folketrygden» 

• Tilleggsdokument i søknaden: NO/UK 1. Ett dokument, mange navn: «Attest om fortsatt trygdeplikt» - «Certificate of Coverage (CoC)» - nav.no: 
42-02.12

• Ved utsendelse inntil 36 mnd. må NAV motta søknad i løpet av de fire første månedene av utstasjoneringen – attesten må legges frem i UK 
innen to måneder etter utstedelsen 

• Vurdere muligheten for å få innvilget unntak ved tilfeller av løpende arbeid i to land eller utstasjonering med lønn i UK (konsernintern 
utstasjonering)
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Arbeidstakere fra UK til Norge: Trygdeavgifter skal betales med mindre unntatt fra norsk trygd dokumentert ved A1 
eller CoC

Separasjonsavtalen – A1 

Hvis arbeidssituasjonen ble etablert før 31.12.20 – trygdedekning fra UK kan opprettholdes – samme situasjon 

• sørge for forlengelse av A1 – ubegrenset forlengelse - art. 13

• Registrere og verifisere A1 – NAV 

Trygdeavtalen – CoC

• Initiere søknadsprosess fra UK 

• Registrere og verifisere CoC – NAV 
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Arbeidsgiveravgift

Det skal svares arbeidsgiveravgift og trygdeavgift for ytelser til personer som er omfattet av norsk trygdelovgivning i 
henhold til EØS-avtalens trygderegler eller annen avtale om trygd inngått med hjemmel i § 1-3.

Norske virksomheter må vurdere hvilket lan vedkommende ansatt er «trygdet» i for å kunne vurdere om norsk 
arbeidsgiveravgift skal betales.

Der Rådsforordning 883/2004 eller bilateral avtale med UK tilsier at man er trygdet i Norge skal det betales norsk 
arbeidsgiveravgift.
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Brexit - andre spørsmål

• Vil EFTA landene adoptere tilleggsprotokollen som er inngått mellom EU og UK, eller

• Vil EFTA landene reforhandle eksisterende bilaterale avtaler med UK?

• UK myndigheter har indikert at en vil forsøke å forhandle frem nye, detaljerte og moderne trygdeavtaler  med 
EFTA landene, enten felles eller bilateralt.
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Personbeskatning 

31



© 2021 Deloitte Advokatfirma AS

Generelt om personbeskatning etter Brexit

• Ingen spesifikke Brexit endringer i skattelovgivningen, 
herunder reglene om hvem som er skattepliktige til 
Norge 

• Skatteavtalen mellom Norge og Storbritannia 
videreføres uendret.

• Konsekvensene av Brexit i relasjonen Norge - UK 
knytter seg til at der skattelovbestemmelser knytter 
rettsvirkninger til at selskap, personer eller 
innretninger er hjemmehørende, bosatt eller etablert i 
EØS, vil ikke reglene lenger anvendes overfor selskap, 
personer eller innretninger hjemmehørende i UK.

• Tilsvarende der skatteregler knytter skatterettslige 
virkninger til at nordmenn arbeider/flytter innen EØS 
så anses ikke lenger UK som EØS land i relasjon til slike 
regler. 

• https://www.skatteetaten.no/presse/nyhetsrommet/brexit/
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Eksempler på regler hvor Brexit kan få betydning for beskatning av personell

Generelt om personbeskatning

Skatteloven § 6-72 og forskrift: Fradrag for tilskudd til utenlandsk pensjonsordning, skattlegging av arbeidsgivers 
premieinnbetaling, skatteloven § 5-12 

Statsborger i en EØS-stat som har inntekt fra arbeid, gis fradrag for tilskudd til utenlandsk 
pensjonsordning vedkommende er medlem av ved etablering av skatteplikt til Norge. Ordningen må være etablert 
innen EØS.

Fradraget ikke lenger aktuelt for briter.

Skatteplikt for arbeidsgivers premieinnbetaling til britisk pensjonsordning. 
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Eksempler på regler hvor Brexit kan få betydning for beskatning av personell

Generelt om personbeskatning

Beregning av kreditfradrag og skattenedsettelse, forskrift 16-29-4 
og 16-29-22 

Ved arbeid innen EØS skal minstefradrag og på personfradrag på visse vilkår tilordnes norsk inntekt. Relevant for 
nordmenn på arbeidsopphold i UK. Ved arbeid i UK skal nå fradragene fordeles forholdsmessig mellom lønn 
opptjent i Norge og lønn opptjent i UK.

Påvirker størrelsen på kreditfradraget. Kan få betydning for arbeidsgiver der arbeidsgiver har ansvar for norsk skatt.
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Eksempler på regler hvor Brexit kan få betydning for beskatning av personell

Generelt om personbeskatning

§ 5-15. Skattefri arbeidsinntekt

Første ledd q (3):

q. arbeidsgivers dekning av følgende merkostnader for skattyter som av hensyn til arbeidet må bo utenfor hjemmet 
(pendlere):

3. Utgifter til besøksreiser til hjemmet etter tilsvarende regler som i skatteloven § 6-44. Øvre beløpsgrense gjelder 
ikke for arbeidsgivers dekning av faktisk dokumenterte utgifter til besøksreiser med rutegående fly til hjem innenfor 
EØS.
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Eksempler på regler hvor Brexit kan få betydning for beskatning av personell

Generelt om personbeskatning

Exit-beskatning av aksjer ved utflytting, skatteloven § 10-70 

Ved utflytting fra Norge skal det fastsettes exit-skatt på aksjer mv. dersom latente gevinster ved utflytting overstiger 
kr 500 000. Det gis utsettelse med betaling av skatten frem til faktisk realisasjon når det stilles sikkerhet for 
skattekravet. Ved utflytting til annen EØS-stat der Norge i medhold av avtale kan kreve utlevert opplysninger fra 
denne staten om skattyters inntekts- og formuesforhold, samt bistand til innkreving, gis utsettelse uten 
sikkerhetsstillelse.

For skattyter som flytter til Storbritannia etter utløpet av overgangsperioden, må det stilles sikkerhet for 
skattekravet for å få utsettelse med betaling av skatten. Skatteetaten antar likevel at en skattyter som har flyttet til 
Storbritannia og fått utsettelse etter denne bestemmelsen før overgangsperiodens utløp, fremdeles skal ha rett til slik 
utsettelse. Hvis skattyter flytter fra Storbritannia til en stat utenfor EØS innen fem år etter utflytting fra Norge, må 
det likevel stilles slik sikkerhet for at det fortsatt skal kunne gis utsettelse med innbetaling av skatten.

Sikkerhetsstillelse er kostbart. Skal arbeidsgiver dekke denne kostnad for utstasjonert arbeidstaker?
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Arbeidsrettslige regler
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Arbeidsrettslige regler

Arbeidsmiljøloven §1-7 (utdrag) og forskrift 16,12.2005 nr. 1566 regulerer utsendte arbeidstakeres lønns og 
arbeidsvilkår

2) Utsending av arbeidstakere anses å foreligger når en utenlandsk virksomhet i forbindelse med tjenesteyting.

1) Med utsendt arbeidstaker menes arbeidstaker som i et begrenset tidsrom arbeider i et annet land enn det 
arbeidsforholdet vanligvis er knyttet til.  

a) etter avtale med mottakere avtale med en mottaker av tjenesteytelser i Norge, sender en arbeidstaker til Norge 
for egen regning og risiko og under egen ledelse, eller

b) sender en arbeidstaker til et forretningssted eller virksomhet i Norge som inngår i konsernet, eller 

c) i egenskap av å være vikarbyrå eller annen virksomhet som stiller arbeidstakere til rådighet, sender 
arbeidstakere til en virksomhet i Norge.

3) Utsending av arbeidstaker anses også å foreligge når en norsk virksomhet i forbindelse med tjenesteyting sender 
en arbeidstaker til et annet land innenfor EØS-området.

38



© 2021 Deloitte Advokatfirma AS

Arbeidsrettslige regler

• Tjenesteyting til Norge: upåvirket av Brexit. Reglene gjelder for britiske arbeidstakere som sendes til Norge i fbm
tjenesteyting.

• Bestemmelsene i loven og forskriften gjennomfører rådsdirektiv 96/71/EF om utsending av arbeidstakere som 
ledd i utveksling av tjenesteytelser (utsendingsdirektivet). Direktivet sikrer arbeidstakerne visse 
minimumsrettigheter i forbindelse med tjenesteyting over landegrensene. Se også direktiv 2014/67/EU som 
gjelder håndhevelsen av utsendingsdirektivet.

• Bestemmelsene skal gjøre det enklere å utveksle tjenester over landegrensene, samtidig som mottakerstaten 
skulle sikre visse minimumsrettigheter for arbeidstakerne som utsendes. Bestemmelsen i § 1-7 og den 
tilhørende forskriften angir norske bestemmelser som skal få anvendelse for utsendte arbeidstaker.
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Arbeidsrettslige regler

• Uansett hvilket lands rett som for øvrig regulerer arbeidsforholdet, kommer en rekke bestemmelser om arbeids-
og ansettelsesvilkår til anvendelse for utsendt arbeidstaker:

− sentrale bestemmelser i aml om arbeidstid mm.

− ferieloven.

• Kommer bare til anvendelse dersom utsendt arbeidstaker ikke er omfattet av gunstigere arbeids- og 
ansettelsesvilkår ved avtale eller etter det lands rett som ellers gjelder for arbeidsforholdet.

• Direktivet var implementert i UK før Brexit – norske arbeidsgivere som sender arbeidstakere til UK må være 
oppmerksom på at UK kan anv.endes tilsvarende regler som nedfelt i direktivet selv om man da har trådt ut av 
EU.
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